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Stellenausschreibung 
 

 
Wir bieten den Dienststellen der Landesverwaltung Baden-Württemberg die Leistungen 
eines Service-Rechenzentrums und stellen landesweit sichere und moderne elektroni-
sche Kommunikationsdienste bereit. Unser Leistungsspektrum reicht von der Beratung, 
dem Test und der Pilotierung von Systemen und Anwendungen über Software-
Entwicklung und Einführungsprojekte bis hin zu kompletten und dauerhaften Dienstleis-
tungen des Rechenzentrumsbetriebs. Der Betrieb von Client-Server-Systemen in einer 
modernen Systemumgebung zählt zu einem der Schwerpunkte unserer Arbeit.  

 
Um unsere vielfältigen interessanten Aufgaben weiterhin kompetent erfüllen zu können, 
benötigen wir personelle Verstärkung.  

 
Zum 1. April 2010 ist daher folgende Stelle zu besetzen: 

 
Abteilung 3 - EBZI (Entwicklungs- und Betreuungszentrum für Informations- und 
Kommunikationstechnik des Ministeriums für Ernährung und Ländlichen Raum) 
in Kornwestheim 

 
Leiter(in) der Tierzuchtgruppe 

(Kennziffer 0806/1014) 
 

Zu den Aufgaben gehört die Leitung der Tierzuchtgruppe innerhalb des Bereichs Land-
wirtschaft, die Überwachung der Entwicklung und Durchführung von Zuchtwertschät-
zungen für Rinder im Verbund der länderübergreifenden Tierzuchtorganisationen, die 
angewandte Forschung auf den Gebieten der quantitativen Genetik und der genomi-
schen Selektion, die Planung und Auswertung von Versuchen und die Bereitstellung 
von DV-Dienstleistungen für die baden-württembergische Landwirtschaftsverwaltung. 
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Folgende Fachkenntnisse werden erwartet: 

 
• solide Kenntnisse in der Entwicklung und Durchführung landesweiter Zuchtwert-

schätzverfahren 
• Beherrschung der aktuellen Methoden der Schätzung von Zuchtwerten und ge-

netischen Parametern in der Tierzucht 
• solides Fachwissen in den Methoden der Bio- und Gentechnik 
• Fähigkeit zur Programmentwicklung in FORTRAN und vorzugsweise einer weite-

ren Programmiersprache (C++, Java, SAS) 
• praktische Kenntnisse in der Konzeption und Nutzung von komplexen Daten-

banksystemen 
• vertiefte Kenntnisse auf dem Gebiet der genomischen Selektion (Analyse der 

Genotypen, Entwicklung von Schätzformeln für die Zuchtwertschätzung).  
 

Bewerben Sie sich, wenn Sie 
 
• über Kenntnisse in den o. g. Fachgebieten verfügen 
• ein Studium der Allgemeinen Agrarwissenschaften (Diplom/Univ. oder Master) 

erfolgreich absolviert haben oder über eine vergleichbare Berufsausbildung ver-
fügen, auf deren Basis Sie gleichwertige Fähigkeiten und ausreichende einschlä-
gige Erfahrungen erworben haben 

• bereit sind, bei Bedarf auch außerhalb der regelmäßigen Arbeitszeit zu arbeiten 
• Flexibilität und die Bereitschaft zur fachlichen Weiterbildung mitbringen 
• gerne im Team arbeiten und Führungsverantwortung übernehmen wollen. 

 
Wünschenswert wäre die Beherrschung der statistischen Methoden auf dem Gebiet der 
Nutzung molekulargenetischer Methoden in der Tierzucht. Darüber hinaus wird die Fä-
higkeit zur verständlichen Vermittlung der Forschungsergebnisse in Wort und Schrift, 
Teamfähigkeit und die Eignung zur Vertretung Baden-Württembergs in nationalen und 
internationalen Gremien (fließendes Englisch in Wort und Schrift, vorzugsweise noch 
eine weitere Fremdsprache) erwartet. Eine Promotion über ein Thema aus der Tier-
zucht oder Genetik ist ebenfalls erwünscht.  

 
Wir bieten Ihnen interessante, abwechslungsreiche und verantwortungsvolle Fachauf-
gaben und einen modernen Arbeitsplatz. 
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Sie werden als Arbeitnehmer/in nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst der 
Länder (TV-L) beschäftigt. Es handelt sich um eine Stelle der Entgeltgruppe 13 mit Auf-
stiegsmöglichkeit nach Entgeltgruppe 14 TV-L. 
Die Eingruppierung richtet sich neben den fachlichen Anforderungen nach den jeweili-
gen persönlichen Voraussetzungen. 

 
Wir haben uns die berufliche Förderung von Frauen zum Ziel gesetzt und freuen uns 
daher besonders über Bewerberinnen.  

 

Die Vollzeitstelle kann auch mit zwei Teilzeitbeschäftigten besetzt werden.  

 

Schwerbehinderte werden bei entsprechender Eignung bevorzugt eingestellt. 

 

Nähere Auskünfte erteilen Herr Michael Röhner (Tel.: 07154 /139-376; E-Mail: micha-
el.roehner@iz.bwl.de) oder Herr Dr. Konstantin Karras (Tel.: 07154 /139-236; E-Mail: 
konstantin.karras@iz.bwl.de ). 

 

Senden Sie Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen – gerne auch per E-Mail –mit 
Lebenslauf und Zeugnissen unter Angabe der Kennziffer 0806/1014 und Ihres frü-
hestmöglichen Eintrittstermins bitte bis zum 23.02.2010 an: 

 

Informatikzentrum Landesverwaltung Baden-Württemberg (IZLBW) 
Stuttgarter Straße 161 
70806 Kornwestheim 

E-Mail: poststelle-ebzi@iz.bwl.de 
 
 
 
gez. 
Breitling 
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